

Отзыв

об автореферате диссертации Чэнь Яо «Этногендерные стереотипы китайцев и русских: кросс-групповое социолингвистическое исследование», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 -теория языка. Пермь, 2022 (19 с.).

Диссертационное исследование Чэнь Яо посвящено кросс-групповому рассмотрению этногендерных стереотипов китайцев и русских.

Актуальность работы не вызывает сомнения, поскольку она обусловлена комплексной характеристикой этнических и гендерных социальных стереотипов как наиболее значимых параметров социальной идентичности человека.

Цель научной работы успешно достигнута, поскольку была доказана выдвинутая в исследовании гипотеза о том, что на формирование и функционирование социальных стереотипов влияют не только отдельные социальные параметры, такие как этнос и гендер, но их взаимодействие в проекции авто – и гетеростереотипов различных этногендерных групп.

Выверенные объект и предмет исследования в сопряжении с целью научной работы способствовали **научной новизне** исследования, которая не вызывает сомнения, поскольку впервые в рамках социопсихолингвистического подхода исследованы этногендерные стереотипы, смоделированы структуры авто – и гетеростереотипов русских и китайцев относительно друг друга.

Личным вкладом исследователя видится выделение этногендерных стереотипов русских и китайцев.

Ценным для современного уровня развития этнолингвистики является определение того факта, что у китайцев, по сравнению с русскими, сформированы четкие стереотипы этногендерных групп.

Заслуживает внимание вывод автора о том, что эффект ингруппового фаворитизма не свойственен русским мужчинам.

Теоретическая значимость исследования не вызывает сомнения, поскольку результаты работы вносят вклад в развитие понятия социального стереотипа, способствуют дальнейшему развитию гендерной лингвистики и психолингвистики.

Практическая значимость исследования также не вызывает сомнения, поскольку полученные результаты найдут применение при чтении лекционных курсов по социолингвистике, психолингвистике, гендерной лингвистике, на семинарских и практических занятиях по межкультурной коммуникации.

Диссертационная работа, как следует из данных автореферата, прошла необходимую апробацию. По теме исследования опубликовано 6 научных работ, в том числе 3 статьи в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационная работа Чэнь Яо «Этногендерные стереотипы китайцев и русских: кросс-групповое социолингвистическое исследование», как следует из представленной в автореферате информации, является самостоятельной и завершённой научно-квалификационной работой, соответствующей паспорту заявленной специальности, а также критериям «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор диссертации Чэнь Яо, вне сомнения, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

14 сентября 2022 г.

Огнева Елена Анатольевна,
доктор филологических наук, профессор,
заведующая кафедрой иностранных языков
факультета иностранных языков педагогического института,
Белгородский государственный национальный
исследовательский университет;
308015, Россия, г. Белгород, ул. Победы, д.85,
тел. (4722) 30-12-11
email: ogneva@bsu.edu.ru

Специальности, по которым защищена диссертация на соискание учёной степени доктора филологических наук: 10.02.19 – теория языка, 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

